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Este volumen comprende 3 ejercicios -2 cuestiones y 1 pregunta- resueltos de
FISICA RELATIVISTA que han sido propuestos en 3 examenes de FISICA de
las Pruebas de acceso a estudios universitarios en la Comunidad de Madrid entre
los afios 1996 y 2013, en las siguientes convocatorias:

EXAMEN
ANO Modelo JUNIO SEPTIEMBRE
Cuestiones | Problemas | Cuestiones | Problemas | Cuestiones | Problemas

1996
1997
1998
1999
2000
2001
2002
2003
2004
2005
2006
2007
2008 1
2009 1
Fase General

2010 | Fase Especifica

Coincidencia

Fase General
2011 | Fase Especifica
Coincidencia
2012 1
2013

Para poder acceder directamente a la resolucién de un ejercicio hay que colocarse
en la fecha que aparece después de su enunciado y, una vez alli, pulsar: CTRL + “CLIC”
con el raton.
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ENUNCIADOS

Cuestiones

Justifique si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones, segin la teoria de

la relatividad especial:

a) La masa de un cuerpo con velocidad v respecto de un observador es menor que
SU masa en reposo.

b) La energia de enlace del nacleo atomico es proporcional al defecto de masa

nuclear: Am.
Junio 2008

La energia en reposo de un electron es 0,511 MeV. Si el electrdbn se mueve con
una velocidad: v = 0,8 c, siendo c la velocidad de la luz en el vacio:

a) ¢Cual es la masa relativista del electrén para esta velocidad?.
b) ¢Cudl es la energia relativista total?.
Datos: Valor absoluto de la carga del electron: e=16x10""C
Velocidad de la luz en el vacio: c =3 x10% m/s.
Septiembre 2009
Pregunta

Una particula de 1 mg de masa en reposo es acelerada desde el reposo hasta que alcanza
una velocidad: v = 0,6 c, siendo c la velocidad de la luz en el vacio. Determine:

a) La masa de la particula cuando se mueve a la velocidad v.

b) La energia que ha sido necesario suministrar a la particula para que ésta alcance
dicha velocidad v.

Dato: Velocidad de la luz en el vacio: c=3x10°ms™.

Junio 2012
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EJERCICIOS RESUELTOS



Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Cuestion 5

FISICA DE 2° DE BACHILLERATO FISICA RELATIVISTA

Justifique si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones,

segun la teorfa de la relatividad especial:

La masa de un cuerpo con velocidad v respecto de
un observador es menor que su masa en reposo.
La energia de enlace del micleo atémico es proporcional

al defecto de masa nuclear Am.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2008)
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2008 — Cuestion 5
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2009 — Cuestion 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO FiSICA RELATIVISTA

La energia en reposo de un electrén es 0,511 MeV. Si el electron
se mueve con una velocidad: v = 0,8 ¢, siendo ¢ la velocidad de la luz en
el vacio:

a) ¢Cual es la masa relativista del electron para esta velocidad?.
b) (Cual es la energia relativista total?.
Datos: Valor absoluto de la carga del electron: e=1,6x10"°C

Velocidad de la luz en el vacio: c=3x10% mss.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2009)

SoLuclon-
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RESULTADO

=1,5%1073° kg
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2009 — Cuestion 5

U4 lizomde de wuevo \a relamod masa- emergn,
oo povm el elochon moviesidose con velovidad:

v= 0,3 c, oblememmos (o %mq(a, velatvista +otal
para. drcha panbiomla.:

E=mCY= 1,5¢1073% (3x108)*= Lux107®T (0852MeV)
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2012 — Opcién B — Pregunta 5

FISICA de 2° de BACHILLERATO FiSICA RELATIVISTA

Una particula de 1 mg de masa en reposo es acelerada desde
el reposo hasta que alcanza una velocidad: v = 0,6 ¢, siendo ¢ la velocidad
de la luz en el vacio. Determine:

a) Lamasa de la particula cuando se mueve a la velocidad v.
b) La energia que ha sido necesario suministrar a la particula para que

ésta alcance dicha velocidad v.

Dato: Velocidad de la luz en el vacio: ¢ =3 x 108 m-s
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2012)

-1
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RGSULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2012 — Opcién B — Pregunta 5
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